



Сосенская городская газета
Распространяется в Козельском районе
Издается с 26 августа 2002 года

«В начале было Слово...»

Наш НГ город

25 февраля 2011 года, пятница, №7 (592)
Цена в розницу свободная

АНОНС

НОВОСТИ РАЙОНА

Читайте в номере:

- Итоги районного конкурса патриотической песни – стр. 3.
- Специальный выпуск «Наш завод» – стр. 4-5.
- Лунный (посадочный) календарь на 2011 год – стр. 9.
- Народному фольклорному коллективу «Млада» – 20 лет! – стр. 10-11.

КОНЦЕРТЫ

«Аракс»: история легенды

В день празднования Масленицы, 6 марта, в нашем городе состоится второй по счету концерт легендарной группы «Аракс». Напомним читателям, что первая встреча с музыкантами состоялась на сцене ДК «Прометей» в ноябре прошлого года. Публика была в восторге: сочетание живого звука и умения артистов «завести» зал – выше всяких похвал.



Коллектив создан в конце 60-х годов на экономическом факультете МГУ. Активная концертная деятельность группы началась в 70-х: «Аракс» признан одним из лучших представителей стиля «андерграунд».

В 1972 году главный режиссер театра им. Ленинского комсомола Марк Захаров направляет артистам предложение о сотрудничестве. Основанием такого выбора явился высокий уровень профессионализма музыкантов.

С их участием в Ленкоме ставятся такие популярные спектакли как «Тиль», «Звезда и смерть Хоакина Мурьетты», «Юнона и Авось». «Аракс» работал и над созданием известного киномюзикла «31 июня».

Сотрудничество с Юрием Антоновым и выпуск совместных пластинок в начале 80-х сделали «Аракс» безусловным лидером среди эстрадных коллективов страны.

Золотой состав «Аракса» остался неизменным: Анатолий Абрамов – барабаны, Тимур Мардалешвили –соло-гитара, Вадим Голутвин – гитара. А приход в группу знаменитого бас-гитариста Петра Макиенко и блестящего вокалиста Валерия Каримова сделали встречу публики с нынешней программой коллектива неподражаемой по эмоциональности и драйву.

В программе концерта, который состоится 6 марта, прозвучат старые и новые хиты «Аракса». Живой звук.

Приглашаем вас посетить концерт группы!

Администрация сосновского КДО.

Выставка-продажа

НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ демисезонных пальто сезона 2011г.
шубы, куртки, головные уборы.

Распродажа пальто зимней коллекции сезона 2010г.

Скидки от 5% до 20%

КРЕДИТ

Подробности у продавца-консультанта. Банк-партнер: Кредит подтверждён: ОТП Банк лицензия ЦБ РФ №796 от 04.03.2008. ООО Русланбанк Лицензия ЦБ РФ №792 от 18.02.2008. Срок кредитования от 2 до 12 месяцев. Ставка по кредиту от 23,5% годовых. Ставка по кредиту от 23,5% годовых. Платное дорожное погашение задолженности возможно не ранее, чем через 8 мес. без комиссии. Банк вправе отказать в кредите по объективным причинам.

Лыжи и винтовка, закалка да сноровка!



Седьмое общекомандное место и второе – среди глав муниципальных образований области, – таковы итоги выступления команды Козельского района на состоявшихся в выходные в областном центре зимних Сельских играх. Результаты были объявлены в понедельник, 21 февраля, на плановом совещании в администрации Козельского района.

Вела планерку глава администрации Елена Василькова – «серебряный» призер состязаний.

Елена Викторовна отстаивала честь района по многоборью, куда вошли лыжная гонка и стрельба из пневматической винтовки. В этом же виде спорта второй результат показали механизаторы ОАО «Дружба» Михаил Коленцов и Игорь Первьев. Помимо лыж и стрельбы мужчины продемонстрировали свои умения вождении трактора.

Спортсменов не смущила даже экстремально холодная погода, и их выносливости и силе духа можно только позавидовать. И поочуть.

События прошедшей недели (14.02 – 20.02)

ОВД. В районе совершенено десять преступлений, три из них на момент проведения планерки оставались нераскрытыми. В числе преступных действий – две квартирные кражи в Сосновском, угроза убийства в д. Потросово, два факта самовольного подключения к электрическим сетям.

МЧС. Тушение пожара в доме №42 по улице Комсомольской (Козельск).

Роно: За достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения в 2010 году, объявленном Годом учителя, специальной медалью профильного министерства награждена ССОШ №1 (директор Галина Дмитрова).

Подведены итоги областной олимпиады по основам православной культуры, состоявшейся 4 февраля в Калуге. Первое место среди учащихся 5-7 классов занял ученик седьмого класса Каменской средней общеобразовательной школы Александр Выродов. На втором – ученица седьмого класса козельской православной гимназии Анна Антропова. Среди учащихся 8-9 классов на третьем месте – ученик девятого класса козельской православной гимназии Сергей Ярошко.

Среди учащихся 10-11 классов первое место занял Дмитрий Трошин, ученик 11 класса КСОШ №1.

Районный отдел социального обеспечения. На состоявшемся 15 февраля итоговой коллегии профильного министерства двум сотрудникам отдела вручены благодарности министра, одному сотруднику – благодарность губернатора Калужской области Анатолия Артамонова.

36 семьям района оказана адресная помощь на сумму 102 тысячи рублей. Также выплачено субсидий на сумму 1 миллион 700 тысяч рублей.

Районный отдел культуры. Клубами и библиотеками района проведено 32 мероприятия, в которых приняли участие около

700 человек.

В субботу, 19 февраля, в Волконском СДК состоялся районный конкурс патриотической песни, в котором приняли участие 130 артистов. Подробнее об этом событии читайте на стр. 3.

Районный отдел аграрной политики и социального обустройства села. Баловый надой молока составил 26,5 тонн (плюс 0,5 тонны к тому же периоду прошлого года).

Труженики села делают все возможное для предотвращения падежа скота, что особенно актуально в морозы. Продолжается подготовка к весеннем полевым работам: закупаются сельскохозяйственная техника и запасы к ней, а также удобрения и семена.

На неделе в сельскохозяйственном предприятии «Нива» состоится День молока с участием специалистов из Санкт-Петербурга.

В район поступила заявка от сельскохозяйственных предприятий Белоруссии на закупку молодняка.

Записала Ирина ТОКАРЕВА.

Блаженная Матронушка – с нами!

Во вторник, 22 февраля, в Козельск прибыла частица мощей святой Матроны Московской и её икона.

Православные святыни находятся в восстанавливаемом Успенском соборе. Он расположен рядом с городским садом.

Молебны с акафистом будут проводиться ежедневно в 14 часов до начала Великого поста.

Подробности об этом важном событии читайте в ближайшем номере «НГ».

Валерий ЦВЕТКОВ.

ОФИЦИАЛЬНО

На рабочем совещании членов правительства

21 февраля заместитель губернатора области Максим Акимов провел очередное рабочее совещание с членами регионального правительства и руководителями его структурных подразделений.

Одной из тем разговора стала проблема расчета тарифа за освещение мест общего пользования в домах областного центра. Отмечалось, что многие калужане в январе текущего года получили счета, в которых плата за освещение мест общего пользования с каждого прописанного в квартире человека значительно превышала установленный максимальный норматив в 7 киловатт.

Для изменения ситуации Максим Акимов предложил создать рабочую группу с участием представителей профильных ведомств и депутатского корпуса. Он также обратил внимание на необходимость поиска компромисса интересов населения и поставщиков энергоресурсов при использовании существующей системы тарификации в энергоснабжении.

В рамках совещания рассматривались вопросы, связанные с усилением контроля муниципалитетов за установкой в жилых домах внутридомовых и индивидуальных приборов учета потребляемых энергоресурсов, с созданием условий для эффективного ведения агробизнеса, а также с социальными и жилищно-коммунальными проблемами жителей области. Ответственным за их решение ведомствам были даны соответствующие поручения.

О спорте, туризме и молодежной политике

21 февраля состоялась расширенная коллегия министерства спорта, туризма и молодежной политики области. В ее работе принял участие заместитель губернатора области Николай Любимов.

В отчетном докладе об итогах работы в 2010 году и задачах на предстоящий период министр спорта, туризма и молодежной политики области Ольга Копыщенко подчеркнула, что в результате реализации мероприятий по развитию спорта в области построено более 40 спортивных объектов. Значительное внимание уделялось развитию массового спорта. В традиционных неделях здоровья приняли участие около 35% населения региона.

При реализации молодежной политики основное внимание уделялось решению социальных проблем молодых людей, а также формированию у них активной гражданской позиции. В области успешно работают молодежное правительство, молодежный парламент и молодежная избирательная комиссия. В 2010 году свыше 8000 человек приняли участие в работе молодежных трудовых отрядов, более 150 молодых рабочих и специалистов участвовали в конкурсах профессионального мастерства.

Основным направлением деятельности в сфере туризма стало увеличение туристского потока в регион и развитие аграрного туризма, количество объектов которого за 2010 год увеличилось в области более чем в 2 раза. В стадии реализации находятся более 20 новых инвестиционных проектов в сфере туризма. В ближайшей перспективе планируется совершенствовать государственно-частное партнерство в данной сфере, а также строить объекты туристской инфраструктуры и развивать различные сегменты туризма – культурно-познавательный, спортивный, экологический и школьный.

В ходе обсуждения Николай Любимов обратил внимание на необходимость увеличения активности муниципалитетов в развитии туристско-рекреационных объектов на их территориях. Он также подчеркнул, что в регионе необходимо развивать инфраструктуру для занятий молодежи – это положительно повлияет на занятость подрастающего поколения и будет способствовать профилактике асоциальных явлений в молодежной среде. Есть планы по дальнейшему созданию в регионе условий для занятий физкультурой и спортом, соответствующих современным стандартам качества и потребностям всех возрастных групп населения.

В рамках мероприятия состоялось награждение специалистов отрасли областными и федеральными наградами.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

«Покупаем калужское»

Под таким названием в области будет проходить ежегодный смотр-конкурс. Его цель – расширение ассортимента и увеличение объемов реализации продукции региональных товаропроизводителей, а также повышения ее конкурентоспособности.

Соответствующим постановлением губернатора утвержден порядок его проведения и состав конкурсной комиссии. Ее возглавил министр конкурентной политики и тарифов области Николай Владимиров.

Конкурс проводится по пяти номинациям – «Лидер продаж калужских товаров» (3 номинации), «Лучший товар года» и «Калужская новинка года». Обязательным условием оценки качества представляемой продукции и торговых услуг является мнение покупателей. В связи с чем в рамках конкурса в торговых организациях области предусмотрено проведение выставок-дегустаций.

Участниками конкурса могут стать производители продовольственных и непродовольственных товаров и организаций розничной торговли, реализующие калужскую продукцию.

Заявки на участие необходимо направлять с 1 марта по 1 мая в Министерство конкурентной политики и тарифов области по адресу: г. Калуга, ул. Плеханова, д. 45, каб. №701. Контактные телефоны: 715-097, 715-551.

Подробная информация размещена на сайте: www.admobil.kaluga.ru (страница Министерства конкурентной политики и тарифов области).

Министерство конкурентной политики и тарифов области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Многодетные семьи освободили от транспортного налога

На первом заседании весенней сессии, которое состоялось 17 февраля, депутаты Законодательного Собрания области рассмотрели свыше тридцати законопроектов.

В начале заседания губернатор Калужской области Анатолий АРТАМОНОВ поздравил с присвоением звания «Почетный гражданин Калужской области» Юрия УСА и Федора ИСАЙЧЕНКОВА и вручил им соответствующие знаки отличия.

Депутатами был поддержан ряд важных социальных законопроектов. Один из них «Об уполномоченном по правам ребенка в Калужской области». Введение этой должности позволит более эффективно обеспечить права и интересы детей в регионе. Решением регионального парламента на 6,1 процента увеличено денежное вознаграждение приемным родителям и опекунам.

Одобрение парламентариев получил проект закона, освобождающий от уплаты транспортного налога многодетные семьи (для машин мощностью до 150 лошадиных сил) и стратегических инвесторов.

Положительный резонанс и общую поддержку получил законопроект о наделении правом законодательной инициативы молодежного парламента при Законодательном Собрании области. Стоит заметить, что такая просьба к областным депутатам была высказана самими членами молодежного парламента.

Председатель Законодательного Собрания Виктор БАБУРИН отметил, что «наделение молодежного парламента правом законодательной инициативы будет способствовать более полному раскрытию способностей молодежи». Молодые парламентарии в ближайшее время намерены воспользоваться предоставленным



правом и разработать свои законопроекты в сфере молодежной политики.

Члены фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в областном парламенте выразили озабоченность по поводу роста тарифов на услуги ЖКХ. Они выступили с заявлением, в котором подчеркивается, что процесс ценообразования в данной сфере будет находиться под жестким партийным контролем регионального отделения «ЕДИНОЙ РОССИИ».

Большинством голосов на заседании сессии заместитель председателя Законодательного Собрания избран Александр САФРОНОВ, сменивший на этом посту Петра КАРМАКА, который в настоящее время исполняет обязанности главы администрации Жуковского района.

Управление аналитики, взаимодействия со СМИ и информационного обеспечения аппарата Законодательного Собрания области.

ГОРОДСКИЕ НОВОСТИ

Уважайте работу сотрудников МЧС!

В канун Дня защитника Отечества, во вторник, 22 февраля, в городской администрации прошло очередное плановое совещание. Его провела заместитель главы администрации, начальник отдела по организационно-правовым вопросам Ирина Кокорникова.

На территории района с 1 по 27 февраля проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Разрешите представиться!», цель которого – знакомство граждан со своими участковыми инспекторами.

МППКХ «Товарково в Сосенском». Сотрудники службы устранили аварию, произошедшую в доме №7 по улице Машиностроителей в прошлую субботу, 19 февраля.

ООО «Управляющая компания г. Сосенский». Серьезные проблемы с отоплением имеются в двух жилых домах: №18 по улице Кироя и №7 по улице Калинина.

Сосенский участок ООО «КадугоБлВодоканал». Устраняется авария на улице Школьной (порыв труб).

Сосенское КДО. Работники культуры готовятся к празднованию Масленицы, которое состоится 6 марта. Для установки масленичного столба требуется спецтехника – кран, который имеется в распоряжении руководства филиала ФГУП «НПЦ АП» – «СПЗ».

26 февраля в 12.00 в физкультурно-оздоровительном комплексе (г. Козельск) состоится межрегиональный, в масштабах РФ,

турнир по штурмовому бою.



В качестве болельщиков прглашаются все желающие.

Администрация ФОК.

Министерство здравоохранения Калужской области располагает бесплатными бюджетными санаторными путевками общетерапевтического профиля в ГУЗ «Санаторий «Спутник» (г. Людиново). Срок заездов – 21 день. При наличии медицинских показаний и отсутствии противопоказаний для получения путевки граждане могут обратиться в ГУЗ «Калужская областная больница» к заместителю главного врача по поликлиникам Гинзбургу Борису Григорьевичу, предъявив для получения путевки справку ф. 070/у-04, полученную в поликлинике по месту жительства.

Путевки выдаются врачебной комиссией пациентам, имеющим показания к санаторному лечению в общетерапевтическом санатории местной зоны и не имеющим противопоказаний. Преимущественно – работникам бюджетной сферы, бесплатно, при предоставлении справки вышеуказанной формы.

График заездов:

с 28.02 по 20.03.2011г.; с 03.04 по 23.04.2011г.;
с 24.04 по 14.05.2011г.; с 17.09 по 07.10.2011г.

КОНКУРСЫ

...А зрителей не было!

Как мы и анонсировали, в субботу 19 февраля, в селе Волконском прошёл районный фестиваль-конкурс патриотической песни «Город-герой русских летописей». Мероприятие было посвящено 865-летию первого упоминания Козельска в летописи и приурочено ко Дню защитников Отечества.

Несмотря на то что утром «артерия термометра укоротилась до рекордной в этом сезоне отметки «31»(!), смотр состоялся, хотя возникли проблемы с запуском двигателей автобусов. На фестиваль прибыли 12 коллективов. Они представили 22 номера.

С приветственной речью выступила глава села Тамара Шахматова. Она рассказала о той культурной работе, которая проводится в Волконском. Хотя её словом открывалась ПРАЗДНИК песни, Тамара Ивановна не смогла не посетовать на то, что в течение нескольких лет волконский ОЧАГ культуры НЕ ОТАГЛИВАЛСЯ. Не правда ли, печальный каламбур? При этом всему дому культуры был нанесён значительный ущерб. В частности, полностью вышло из строя фортепиано. А отсутствие пианино не могло не сказатьсь на качестве аккомпанемента.

Вот так мы и живём! С трибун всех уровней с пафосом призывают к возрождению великой России, а на деле культуры, словно падение Золушки, достаются жалкие, унизительные крохи с обеденного стола. Диалектическая цепочка выглядит так: культура – воспитание – образование – личность – производство – экономика. А не наоборот. Вроде всем понятно, что на хлипком фундаменте здание не возведёшь, и тем не менее в нашем царстве-государстве пытаются сварагнить некое строение, основанное на каких-то жалких подпорках, притом начинают строительство с крыши.

Долгое время в стране эксплуатируется энтузиазм, но как показывает практика, людей можно отучить от всего, тем паче от того, что требует усилий.

ДОСУГ

Задорно, весело, душевно!

В пятницу, 18 февраля, состоялся очередной вечер отдыха клуба ветеранов «У самовара». Он был посвящён Дню защитников Отечества. Но не только. Для молодых душой пенсионеров по-прежнему остаётся актуальным такое явление, как любовь.

Так что вечно зелёная тема, скаламбури, красной ниткой проходила через всю встречу и в прозе, и в стихах (в том числе собственного сочинения), и в песнях. Это неудивительно, так как совсем недавно отмечался новый для России праздник – Валентинов день. Вот организаторам вечера и удалось органично совместить две, казалось бы, разноглановых даты.

Под аккомпанемент постоянного барабанщика Алексея Агапонова собравшиеся смогли вволю попеть.

исполнялись. А ведь в том, что «может собственных Платонов и быстрых разумом Невтонов земля козельская рождать» (да простят Ломоносов его перефразировку), есть и особый пафос, и особый престиж. И это надо не скрывать, а напротив, всячески пропагандировать. А то к нам даже в Калугу, не говоря уже о Москве, нередко относятся пренебрежительно, как к провинциалам, которые мало на что способны. А так ли это? Этот вопрос для меня лично является риторическим. Для вас?

Несмотря на то что организация мероприятия оставляла желать лучшего, было видно, что все исполнители, стараясь «показать товар лицом», выкладывались по полной. Но уровень мастерства и опыта артистов, конечно же, существенно различается.

Перед процедурой награждения выступила член жюри – прежняя заведующая отделом культуры, а ныне председатель совета ветеранов Козельского района – Дина Селифонова. Дина Даниловна произнесла речь, в которой, в частности, отметила, что музыканты несут радость людям. Конечно, с этим вряд ли кто станет спорить, да вот только и на этот раз – увы! – не оказалось тех, для кого радость предназначалась. Извините, что вновь возвращаемся к проблеме отсутствия зрителей, но уверены: мероприятия такого уровня не должны превращаться в междусобойчик и проводиться лишь для галочки.

Жюри, которое возглавила заведующая отделом культуры администрации Козельского района Валентина Белова, присудило первые места в своих номинациях солисткам Подборского сельского дома культуры Светлане Фирсову и Денису Гуркову и ансамблю Сосенского КДО «Сударушки» (художественный руководитель Алексей Агапонов).

Кроме того, некоторые участники повторяли репертуар, звучавший на предыдущих конкурсах.

К сожалению, не объявлялись и авторы песен, так что никто, кроме жюри, не знал, чьи произведения

Ещё раз от всей души поздравляем лауреатов-земляков!

Звучали как народные песни, так и песни, передложенные на известные мелодии.

Не обошлось также без шуток-прибауков. Работала и своя амурно-юмористическая почта. Поэтому с самого начала вечера в уютных и гостепримичных стенах центра «Ровесник» царила атмосфера непринужденности, жизнерадостности и веселая.

Ну а потом состоялись танцы, что называется, до упаду (на фото) и разговоры по душам.

Вновь в гости к клубу «У самовара» был приглашен творческий клуб «Муз союз». Его замечательная вокалистка Лара Ларина исполнила три совершенно новых песни на стихи автора этой заметки. Музыку написал Александр Постнов. Он же и аккомпанировал солистке на фортепиано. Важно отметить, что все эти произведения соответствовали теме собрания. Слушатели с благодарностью восприняли такой эксплюзив, поэтому Лариса Александровна не могла не исполнить еще три песни «на бис».

Думается, что такое времяпрепровождение лучше и полезнее, чем смотреть бесконечные, бессмыслицеские «мыльные оперы» по телевизору или, лузгая семечки, перемывать кости знакомым на скамейке подъезда. А вы как полагаете?

Материалы – Валерия ЦВЕТКОВА.

ПРОБЛЕМЫ ЖКХ

Откуда взялись лишние киловатты?

В редакцию обратился старший дома №8 по улице Мира Николай Иванович Баранов. Суть обращения – несогласие жителей этого дома с начислениями по оплате электроэнергии, предназначенной для освещения мест общего пользования.

Так, например, в мае прошлого года показания общедомового прибора учета составили 8800 кВт. Суммарные показания приборов индивидуального учета составили 7353 кВт. Соответственно, разность этих показаний – 1447 кВт – это и есть та электроэнергия, которая «пошла» на освещение мест общего пользования.

Однако, согласно ведомостям ОАО «Калужская бытовая компания», этот показатель составил 2711 кВт. Справивается, откуда взялись лишние 1264 кВт, и почему жители должны оплачивать их?

По мнению Николая Ивановича, такие расхождения могут иметь место не только в доме №8 по улице Мира.

Кроме того, жителей этого дома волнуют и другие вопросы. Почему не произошла передача приборов учета электроэнергии в собственность жильцов? Почему со временем ввода дома в эксплуатацию (1979 год) не производилась замена и перерегистрация счетчиков, срок службы которых истек и, соответственно, качество их работы оставляет желать лучшего? Почему установка общедомового счетчика электрической энергии была произведена без решения собственников жилья? И, наконец, почему договор между ОАО «Калужская бытовая компания» и ООО «Управляющая компания г. Сосенский» по купле-продаже электрической энергии был составлен без письменного согласия собственников? Причем, когда жильцы решили ознакомиться с этим документом, руководство ООО «Управляющая компания г. Сосенский» отказалось в этом, мотивировав отказ тем, что предмет договора является коммерческой тайной.

**Течет крыша?
Собирайте деньги и ремонтируйте!**

В редакцию обратилась жительница дома №18 по улице Кирова с очередной жалобой на работу ООО «Управляющая компания г. Сосенский».

В доме в течение длительного времени протекает кровля. Во время оттепели вода с крыши проникает в помещения. В квартирах верхнего этажа отсырев потолки; жители боятся, что из-за влаги в электрооборудовании может произойти замыкание.

Снег с крыши дома сотрудниками управляющей компании не очищается, и эту работу вынуждены делать сами жильцы.

Граждане, проживающие в указанном доме, обращались в ООО «Управляющая компания г. Сосенский» с заявлениями о проведении ремонта кровли. На это получали ответ: «Собирайте деньги – миллион рублей – и кройте крышу!»

А как же быть с теми суммами, которые ежемесячно перечисляются компаниям законопослушными гражданами по статье «капитальный ремонт»?

В квартирах холодно: столбики термометров не поднимаются выше 15–16 градусов. При этом по статье «отопление» с жильцов снимается полная стоимость.

И еще. Гражданам, проживающим в указанном доме, непонятно, почему плата за тепло в домах со счетчиками и без них – разная? И даже при наличии счетчиков в каждом доме стоимость обогрева одного кубического метра разная? Например, по одному адресу она составляет 34 рубля 6 копеек, по другому – 42 рубля 85 копеек?

Почему расценки на жилищно-коммунальные услуги в обеих управляющих компаниях разные?

От редакции.

Разность расценок на жилищно-коммунальные услуги в двух управляющих компаниях – это нормальное явление в условиях рыночной экономики. Конкуренция для того и нужна, чтобы потребители имели возможность выбора.

В том случае, если качество и стоимость услуг, предоставляемых обслуживающей их дом управляющей компанией, не удовлетворяет, жители имеют полное право принять решение о передаче их дома на обслуживание в другую компанию.

Вопрос о перерасчете за тепло мы адресовали Александру Карапесу, техническому директору представительства ООО «Калугаэнергоинвест» в Сосенском. Эта компания является поставщиком тепловой энергии.

Александр Григорьевич пояснил, что если в квартире холодно, не тратьте лишних слов и эмоций: снимите показания термометра и вызовите специалистов управляющей компании, которая обслуживает ваш дом. Пусть они документально оформят этот факт, составив акт. Для ООО «Калугаэнергоинвест» данный документ будет служить основанием для возврата денег жителям за недополученную тепловую энергию.

По поводу разной стоимости обогрева одного кубического метра помещения Александр Григорьевич разъяснил, что, согласно постановлению правительства РФ №307, эта стоимость рассчитывается:

1. для домов без счетчиков – по норме, которая составляет 37 рублей 47 копеек;

2. для домов со счетчиками – по факту потребленного тепла. Разница в стоимости кубического метра возникает потому, что количество тепла, потребленное каждым домом – разное.

По поводу неотремонтированной кровли и отсутствия реакции на эту проблему руководство управляющей компании поясняет следующее. Если от жителей в компанию поступали письменные или устные, но зарегистрированные диспетчерской службой обращения, и при этом никаких действий по решению вопроса сотрудниками компании предпринято не было, вы имеете полное право направлять жалобы в городскую администрацию, прокуратуру, а также обращаться в суд.

наш ЗАВОД

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК

ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ СПЗ

Важная служба

Одна из основных задач отдела гарантийного обслуживания изделий филиала (начальник Михаил Алексеевич Прошкин) понятна из его названия: это обеспечение гарантийных и послегарантийных обязательств по обслуживанию изделий, от которых зависит обороноспособность и безопасность нашей страны. Стоит ли говорить о том, какая степень профессионализма и ответственности требуется от его сотрудников?



Именно поэтому День защитника Отечества, который мы отмечали совсем недавно, в полной мере можно считать их профессиональным праздником.

В числе задач, стоящих перед подразделением – проведение регламентных, а также, в случае необходимости, ремонтных работ изделий, выпускаемых заводом. Ремонт может производиться либо в местах расположения этих изделий, либо в заводских условиях.

Также в число обязанностей сотрудников подразделения входит поддержание стендовой базы филиала в состоянии полной готовности.

Кроме того, специалисты отдела должны поддерживать готовность комплексных стендов, установленных на всех объектах эксплуатации.

Сотрудники службы гарантитного надзора отдела обязаны подготавливать изделия к проведению испытаний, а также сопровождать их при проведении испытаний. Каждый успешный результат служит подтверждением того, что изделие сохраняет все необходимые тактико-технические характеристики.

Все конструктивные недостатки, выявленные в процессе эксплуатации изделий, также дорабатываются и устраняются работниками службы гарантитного надзора.

Служба гарантитного надзора осуществляет функцию сопровождения ввода в эксплуатацию новых изделий.

Утечки кадров в СГН практически нет. Если кто-то и уходит, то только по объективным причинам.

С 2010 года СГН переданы функции авторского надзора. Их цель – анализ функционирования комплексов, выявление слабых мест и принятие мер по их устранению. Начальником сектора авторского надзора подразделение назначен Алексей Гавур.

Коллектив подразделения – сплоченный и дружный, здесь трудятся люди особой закалки. И это не приходит начальства, а специфика работы, требующая железной дисциплины, абсолютного порядка, умения принимать самостоятельные взвешенные решения. Безответствен-

ность, непрофессионализм, эгоизм, лень – качества, несовместимые с работой в этом отделе.

Каждый год теоретические и практические знания работников отдела проверяются и подтверждаются специальной комиссией.

Также сотрудники постоянно совершенствуют свои профессиональные навыки на отработке нештатных ситуаций на стенде предприятия.

Причем высокие профессиональные требования предъявляются не только к инженерно-техническому составу службы, но и к рабочим. Ведь решения при обслуживании изделий за пределами завода работникам приходится принимать самостоятельно. Поэтому квалификация слесаря службы гарантитного надзора должна быть высокой. Слишком велика плотность монтажа приборов, которые обслуживаются этим специалистом. Как говорится, тонкая работа!

И еще об одной интересной особенности работы подразделения следовало бы упомянуть. Это – частые и длительные командировки. Средняя продолжительность командировок сотрудников отдела составляет 200 дней в году! Такое выдержит далеко не каждый, и это – удел настоящих, сильных духом мужчин. Часто запланировать отъезд не удается – ведь нештатные ситуации предугадать невозможно...

На фото (слева направо): Алексей Гавур, Михаил Прошкин, Сергей Кузин (слесарь-сборщик), Владимир Смирнов (слесарь-сборщик).

Миссия предприятия:

Мы производим соверенные приборы и системы управления для ракетно-космической техники с целью укрепления обороноспособности и процветания России.

ОБМЕН ОПЫТОМ

Взаимовыгодное сотрудничество

В конце января наш завод посетила группа специалистов НПО ВПК «Машиностроение» из подмосковного Реутова.

Цель поездки – обмен опытом по организации управления мелкосерийными особо сложными производствами. Коллеги из Реутова подробно ознакомились с деятельностью филиала ФГУП «НПЦ АП» – «СПЗ» в области внедрения передовых методов управления производством.

В первый день встречи гости внимательно выслушали доклад заместителя генерального директора ФГУП «НПЦ АП» – «СПЗ» В.А. Ливенцева. В нем были изложены основные идеи и цели, положенные в основу реформирования нашего завода, и представлен ряд новых моделей управления, внедряющихся в филиале, таких как: гибридные производства; планирование методом набегающей волны; оптимизированная трехмерная схема организационной структуры завода; инструменты снижения неопределенности внешней и внутренней окружающих сред; опыт применения инструментов «Бережливого производства».

Эта презентация вызвала у коллег из НПО ВПК «Машиностроение» живой интерес.

В процессе обсуждения у них возникло немало вопросов, на которые они получили исчерпывающие ответы.

Во второй день специалисты из Реутова посетили производственные подразделения завода, где им было продемонстрировано применение новых методов управления на практике.

Гости пообщались с рабочими, технологами, начальниками цехов с целью определения реакции трудового коллектива на данные нововведения, а также понимания целесообразности и эффективности их использования.

При подведении итогов встречи была подчеркнута важность данной проблематики для заводов аналогичных производств. Кроме того, представители обоих предприятий отметили актуальность встреч подобного рода и выразили намерение продолжить контакты в этом направлении.

Руководство нашего завода приветствует сотрудничество с НПО ВПК «Машиностроение»: это предприятие обладает высокими компетенциями и квалифицированными кадрами в области программирования. В будущем планируется применить его опыт при проведении автоматизации бизнес-процессов нашего филиала.

Администрация и профсоюзный комитет филиала ФГУП «НПЦ АП» – «СПЗ» сердечно поздравляют всех сотрудников, отметивших в феврале юбилейные дни рождения.

Дорогие коллеги! Желаем вам здоровья, счастья и радости, семейного благополучия и новых трудовых побед!

Наши юбиляры: Александр Иванович Афонин, Галина Ивановна на Варенова, Людмила Сергеевна Гравнова, Мария Ивановна Дубинина, Людмила Дмитриевна Зайцева, Галина Викторовна Захарова, Антонина Ивановна Зинюкова, Тамара Павловна Иванова, Наталья Николаевна Ишутина, Елена Викторовна Климова, Марина Николаевна Левицкая, Марина Сергеевна Михалева, Елена Николаевна Мишакова, Александр Николаевич Наумов, Дмитрий Евгеньевич Новгородский, Ирина Владимира Новикова, Любовь Геннадьевна Носовкина, Максим Витальевич Осадчук, Татьяна Александровна Поскаkalova, Ирина Ивановна Смирнова, Нина Михайловна Смирнова, Владимир Леонидович Степанов, Надежда Андреевна Степанова, Жанна Николаевна Терехова, Нина Алексеевна Федосейкина, Николай Николаевич Царьков, Антонина Ильинична Щипанова, Василий Яковлевич Щукин.

НА ПЕРЕДОВОЙ

Свою стратегию развития ЦЗЛ защитила первой



Успешное функционирование предприятия в целом зависит от развития каждой его службы. К одному из важнейших начинаний нашего завода в этой области можно отнести плановую работу по разработке стратегии развития цехов и от-делов филиала.

Цель ее заключается в следующем: подразделения завода разрабатывают и утверждают собственные стратегии развития, рассчитанные до 2015 года. В них учтены предложения по вопросам: потребности в кадрах, улучшения условий труда, замены изношенного оборудования на новое, внедрения новых технологий. Эти предложения ложатся в основу разработки общей стратегии развития филиала.

Деятельность по разработке локальных стратегий развития началась в конце прошлого года. А уже в январе года текущего свою программу защитило первое подразделение филиала – центральная заводская лаборатория (начальник Галина Зарипова).

В результате проделанной работы был создан многостраничный документ «Стратегия развития отдела 821 на 2011–2015 годы», который определил основные направления деятельности ЦЗЛ на ближайшие пять лет и был одобрен руководством филиала на одном из оперативных совещаний.

В программе дан подробный анализ функционирования двух составных частей ЦЗЛ – производственной лаборатории и экологической службы, выявлены их потребности и проблемы, намечены пути решения этих проблем.

Так, например, для развития производственной лаборатории необходимо совершенствование организации входного контроля материалов, модернизация и дооснащение рабочих мест, приобретение приборов и оборудования для неразрушающих методов контроля.

Кроме того, в производственной лаборатории выявлена кадровая проблема: уже сейчас необходимо принять на работу по крайней мере двух инженерно-технических работников.

При этом уровень задач, решаемых ЦЗЛ, требует наличия высококвалифицированных рабочих, имеющих пятый разряд, тогда как в настоящее время в службе работают лаборанты с третьим и четвертым разрядами.

Для развития группы экологических нормативов и контроля экологической службы ЦЗЛ необходимо оснастить ее ЭВМ современными компьютерными программами и обеспечить своевременное информирование специалистов об изменениях в приро-

доохранном законодательстве. А развитие группы экологического контроля невозможно без приобретения лабораторного оборудования последнего поколения, позволяющего применять новые методы и методики анализа с целью получения достоверной информации о состоянии окружающей среды.

Также сотрудникам экологической службы ЦЗЛ необходимо проходить регулярную подготовку и переподготовку в специализированном учебном центре с целью подтверждения и повышения квалификации.

Уже в этом году для подразделения планируется закупить новое оборудование: электроаспиратор, два дистиллятора, взамен устаревших, прибор для определения адгезии лакокрасочных покрытий, электрошкаф сушильный.

В январе в рамках утвержденной стратегии развития в лаборатории был установлен новый прибор для измерения магнитных свойств материалов. Раньше эта работа проводилась на оборудовании, которое занимало практически четверть достаточно объемного помещения. Размеры нового прибора сопоставимы с размерами обычного факсимильного аппарата, к тому же время обработки данных на нем значительно сократилось благодаря использованию в процессе работы вычислительной техники.

Кроме того, как отметила Галина Евгеньевна, данная программа – отнюдь не догма, а лишь руководство к действию. И она подлежит корректировке и доработке в зависимости от текущих потребностей подразделения. Такой гибкий и продуманный подход к делу заслуживает уважения.

На нижнем фото: техник-лаборант Татьяна Стаканова проводит измерения магнитных свойств материалов с помощью новой техники. **Верхнее** – начальник ЦЗЛ Галина Зарипова.



ГВАРДИЯ СПЗ

С компьютером – «на ты»!

4 февраля начальнику отдела информационных технологий Александру Ивановичу Афонину исполнилось 50 лет. Это событие послужило поводом для рассказа о нем, а также о возглавляемой им службе, играющей значительную роль в развитии нашего завода.

Александр Иванович родился в г. Узловая Тульской области. С детства он проявлял интерес к естественным наукам. В школьные годы одним из его любимых предметов была математика. Это и определило выбор жизненного пути: в 1983 году Александр оканчивает Тульский политехнический институт по специальности «прикладная математика».

Спустя два года, в апреле 1985, судьба приводит его в наш город. Он поступает работать в отдел АСУП (так служба называлась раньше) Сосенского приборостроительного завода в качестве инженера группы постановки задач. Так что срок его работы в родном отделе в прошлом году составил 25 лет!

Затем он становится начальником бюро разработки и внедрения. А с 2000 года Александр Иванович возглавляет службу информационных технологий.

Осенью прошлого года Александру Афонину присвоено почетное звание «Ветеран завода».

Под его началом в ОИТ работает и супруга, Елена Сергеевна. Она – ведущий инженер-программист отдела. С женой Александр Иванович знаком еще со студенческой скамьи – вместе заканчивали один вуз.

Младший сын Александр трудится в 201 участке нашего завода, а старшая дочь Тамара в прямом смысле пошла по стопам отца: окончив тот же



институт и факультет, что и он, работает программистом на одном из предприятий Тулы.

Программисты – люди особого склада, обладающие набором специфических качеств. Ведь их основным рабочим инструментом является компьютер, а с машиной нужно еще уметь найти общий язык! Для этого нужны логика, умение анализировать, абстрактное мышление, точность, быстрая реакция, ответственность, вдумчивость, усидчивость, готовность пополнять запас знаний и переучиваться... И это – далеко не полный перечень того, что необходимо настоящему программисту в его нелегкой работе.

Основная задача ОИТ, действующего на предприятии с 1978 года, – создание и эксплуатация автоматизированной системы управления предприятием (АСУП), техническое обслуживание парка персональных ЭВМ и локальной вычислительной сети филиала.

Эту важную стратегическую задачу решают 19 сотрудников. Среди них, в должности начальника бюро технического обслуживания, работает Анатолий Петрович Долгих – старейший, опытный и профессиональный сотрудник ОИТ.

Руководством нашего завода неслучайно уделяется особое внимание внедрению в производство современных передовых методов труда с применением электронно-вычислительной техники. От этого зависит конкурентоспособность и эффективность предприятия.

СПОРТ

Барвицкая встреча

С 5 по 6 февраля проходила товарищеская встреча сборных филиалов №15 «Спецавтоматика» и №16 «Спецавтоматика» г. Барвиха Егорьевского района. Состязания проводились по четырем видам спорта: волейбол (мужчины и женщины), миниатюрный гандбол (мужчины и женщины), минифутбол и плавание (мужчины и женщины).

И хотя осталось в общем итоге опередили команду СПЗ, результаты наших спортсменов также выглядели достойно. А кубок прошлогодних соревнований, доставленный в Сосенский, в настоящее время установлен на заводской стенде на проходной.

Итак, исход волейбольных баталий оказался не в пользу наших – со счетом 0:3 победили сборные соперников.

В состязаниях по настольному теннису (игра велась по круговой) наша команда выиграла со счетом 4:2. Лучшим игроком стал Иван Нырков: у спортсмена – пять побед и ни одного поражения.

Счет по мини-футболу – 13:3 в пользу СПЗ. Большой вклад в эту победу внес вратарь Сергей Петин.

В соревнованиях по плаванию отличный результат – 55 секунд – показала женская сборная нашего филиала.

Лучшей пловчихой оказалась Татьяна Латышонок.

Среди мужчин достойно выступили Николай Сафонов (второе место) и Антон Лазуткин (третье место).

Два дня соревнований пролетели буквально на одном дыхании. Принимающая сторона встречала делегацию наших спортсменов (всего – 35 человек) очень тепло.

Состязания проходили в современном спортивном комплексе на острове Городомы. Праживали наши спортсмены в комфортабельной гостинице; также для них было организовано трехразовое питание.

Транспорт для доставки команды до места проведения встречи и обратно был предоставлен филиалом ФГУП «НПЦ АП» – «СПЗ». Со спортивной формой помогла администрация сосновской ДЮСШ (директор Зоя Вельма).



Наша «Млада» – молода!

Сегодня на сцене ДК «Прометей» нам предстоит встреча с народным фольклорным коллективом «Млада». Актисты дадут концерт, посвященный 20-летнему юбилею ансамбля, творчество которого можно без преувеличения назвать явлением в культурной жизни. Явлением, выходящим далеко за пределы нашего города. И этот замечательный коллектив заслуживает отдельного рассказа.

Наш ответ засилию поп-культуры

Два десятка за плечами... Это – молодость, полный расцвет творческих сил, помноженные на опыт и профессионализм. За эти годы сделано столько, что не хватит и отдельного выпуска «НГ». Этнографические экспедиции по деревням нашего края, гастрольные тури, география которых простирается от Козельска до Парижа, участие в научной работе, постановка замечательных городских праздников, на которых можно и отдохнуть хорошо, и как следует повеселиться...

И, конечно же, невозможно представить себе «Младу» без песни. Широкой, теплой и задушевной, как сама Россия-матушка. В том, что участницы ансамбля, любящие народную песню и до самозабвения преданные своему делу, кропотливо изучают, воспроизводят и популяризируют традиции народного творчества деревень именно Козельского района – изюминка, главная награда и заслуга коллектива.

И это особенно актуально в наши дни: своих корней не помнят подчас даже люди среднего возраста, а уж говорить о молодежи? Поэтому творческий коллектив «Млады» – не просто артисты. Они – подвижники, просветители, хранители народной фольклорной традиции.

Статус: Народный фольклорный ансамбль.

Дата создания: 23 декабря 1990 года.

Коллективу присвоено звание «народный»: 1993 год.

Направления деятельности: изучение и восстановление старинных обрядов и праздников народного календаря, песенных традиций и костюмов деревень Козельского района, исполнение народных фольклорных песен.

Репертуар: аутентичные песни Козельского района, этнографические песни в оригинальной эстрадной музикальной аранжировке, популярные народные песни.

Количество собранных этнографических песен: около 160.

Сарафан из бабушкиного сундука

Задолго до появления ансамбля с собственным лицом на базе ДК «Горняк» уже работал вокальный коллектив, исполняющий популярные народные песни. В его составе были молодые, талантливые, увлеченные люди с образованием в сфере культуры.

Объединила их художественный руководитель ДК «Горняк» Елена Колосник-Ипатова, которая вследствии стала первым руководителем «Млады».

Артисты выезжали с концертами в Козельск, поселок Механический завод, готовили городские концерты, на которых также звучали народные песни в их исполнении.

И вот в конце 1990 года им поступает интересное предложение, отказаться от которого нет ни возможности, ни желания: коллектив пригласили выступить на районном конкурсе «Лейся, песни!». Вопрос престижка – честь родного поселка защищать!

Этот вопрос поставил перед коллективом множество других: как представиться, во что одеться, что исполнять? В поисках ответов на эти вопросы, собственно, и родился ансамбль-юбиляр.

«Млада» – значит, молодая. «У меня младой муж гнедой» – так называлась одна из песен раннего репертуара ансамбля. Отсюда и возникло название: короткое, емкое, созвучное духу коллектива.

Поиски аккомпаниатора успехом не увенчались, и было решено исполнять песни акапельно, что гораздо сложнее. Но эта проблема артистов не испугала, а вследствии превратилась в фирменную «фишку» «Млады».

Долго продумывали сценические костюмы. Участницы коллектива занимались изучением специальной литературы по теме, знакомились с особенностями вышивки и оформления крестьянской одежды нашего края. Многие вещи шили и вышивали собственными руками.

Одной из участниц посчастливилось раздобыть первый национальный сарафан: в такой одежде выходили замуж девушки деревни Юрино Киреевского сельского совета. Второй сарафан появился в коллективе с приходом Натальи Тюричевой (Чичиковой). В свое время в нем щеголяла ее бабушка...

В общем, начало было положено! А на прошедшем конкурсе, кстати, «Млада» сделала отличную заявку, вернувшись в Сосенский с дипломом II степени.

Бое́вое крещение

В 1991 году областной научно-методический центр народного творчества организовал курсы повышения квалификации руководителей фольклорных коллективов. На них были направлены Елена Ипатова и Наталья Чичикова.

Знания, полученные на занятиях, дали новый толчок к развитию коллектива. «Млада» начинает серьезную этнографическую работу по восстановлению и воспроизведению не только песен, но также обрядов, одежды и элементов быта крестьян нашей местности.

Собирать фольклор – не бумажки на столе перекладывать. Основой этой работы – живое общение с носителями старины, в памяти которых скрыт целый кладезь знаний, воспоминаний, традиций.

С этого времени начинаются экспедиционные поездки «Млады». В них принимают участие практически все артисты коллектива. Они бывают в самых песенных местностях нашего края – Клюсах, Слаговицах, Волонском. Внимательно вслушиваются в особенности произношения отдельных слов, которые в каждой деревне пропеваются по-своему, перенимают у самодеятельных артистов манеру исполнения. Возвращаясь в Сосенский, пробуют воспроизвести услышанное с максимальным приближением к оригинальному исполнению...

Наконец собран и отредактирован первый этнографический репертуар. «Млада» предстоит серьезный экзамен: концерт перед бабушками-песеницами. Артисты пока еще и не догадываются, на какого уровня конкурсах им доведется петь в будущем. И это выступление воспринимают как боевое крещение. Потому и волнуются до дрожи в коленях: как-то расценят их искусство строгие жюри?

В одном из дворов деревни Клюссы накрыт чайный стол с конфетками-бабочками, за которым чинно восседают сами «экзаменаторши», слушают свои напевы в исполнении «Млады». Наконец стихает последняя нота и на мгновенье зацаряется тишина.

Потом с места встает Екатерина Семеновна Соловьевна, которая в деревне считается главной запевалой: «Ну что ж, хорошо, девки, похоже!»

Экзамен сдан. На «отлично»!

Президентский грант за красивые глаза не дают!

В результате этнографической работы «Млады» возникли новые традиции в проведении городских мероприятий, которые живы и по сей день. Например, такие как празднование Масленицы, рождественские представления, свадебные обряды. А любимая всеми жителями Сосенского Троица в этом году будет отмечаться уже в двадцатый раз!

В числе восстановленных «Младой» этнографических традиций – обряд «Зажинки» на Успение.

По материалам поездок выпущена книга, авторство которой принадлежит Наталии Чичиковой: «Быт и ремесла деревень Козельского района», а также нотный сборник с песнями деревень Козельского района. А статья Елены Ипатовой «Фольклор одной деревни» включена в сборник статей «Калужский край, Козельский район» (издание НИИ культурного и природного наследия, г. Москва).

Коллективом «Млады» собрана специальная библиотека, а также коллекция рушников, одежды и домашней утвари. Некоторые из этих вещей подарены артистам уроженкой Клюкс Елизаветой Васильевной Чурилиной, знаменитой песенницей и вышивальщицей.

Богатый этнографический материал, собранный «Младой», ложится на основу подготовки выступлений на научно-практических конференциях, краеведческих чтениях, семинарах, посвященных проблемам сохранения традиционной культуры. География этих мероприятий – от Козельского района до Москвы.

За исследовательскую деятельность в 2004 году руководитель коллектива Наталья Чичикова получила президентский грант.

Жизнь на колесах

С 1991 года начинается насыщенная гастрольная деятельность коллектива.

По приглашению ОНМЦ НТ «Млада» участвует в 15 областных конкурсах «Калужские Карагоды». Дата проведения конкурса совпадла с празднованием Троицы. После этой поездки «Млада» с успехом провела первую Троицу в Сосенском.

1992 год. «Млада» приглашена на Масленицу в Галич Костромской области; на фольклорный фестиваль по случаю опыта в Подольске; на празднование 500-летия прп. Тихона Калужского в Калугу. На каждом из этих мероприятий коллектив выступил со своей программой.

1994 год. Начало заграничных турне. По приглашению профессора Санкт-Петербургского университета культуры, заслуженного деятеля искусств России Юрия Громова «Млада» участвует в Международном фольклорном фестивале в Париже с последующими гастролями в Польше, Германии, Чехии.

1995 год. Коллективы «Млада» и «Лизавица» выступают в Москве перед дипломатическим корпусом министерства иностранных дел в программе «Новые имена», посвященной 50-летию ООН. Дипломаты – публика специфическая, весьма сдержанная в выражении эмоций. Но и они восприняли творчество наших артистов с большой теплотой.

1996 год. «Млада» становится обладательницей специального диплома «За верность этнографическим первоисточникам» первого международного фольклорного фестиваля «Красная горка» (г. Брянск). Уже тогда творчество коллектива оценила народная артистка РСФСР Ольга Воронец,вшедшая в состав жюри.

Кстати, близкое к исконному исполнению народных песен «Младой» в разные годы и на разных конкурсах отмечали практически все специалисты, оценивающие творчество артистов.



1997 год. Специальный диплом «За близость к аутентичному вокалу» на международном молодежном фольклор-фестивале в Брянске. В этом же году «Млада» побывала в Муроме Владимирской области, Сергиевом Посаде Московской области. Артисты приняли участие в программе «Твердыни былинны», приуроченной к празднованию 850-летия Козельска. В это же время коллектив принимал участие в работе нескольких научно-практических конференций, в числе которых – конференция по проблемам сохранения народных традиций в НИИ природного и культурного наследия (Москва), «Козельские чтения», приуроченные к 40-летию Козельского краеведческого музея.

1998 год. «Млада» становится лауреатом III степени международного фольклорного фестиваля «Красная горка» в Брянске.

2000 год. В это время артисты принимали участие в двух фестивалях – Брянске и Подольске («Золотая осень»). А дальше – случилась трагедия, унесшая жизнь Елены Ипатовой, Игоря Кравченко и Надежды Казаковой. После этого гастрольная деятельность «Млады» превратилась на три долгих года.

В это же время в коллектив в качестве руководителя пришла работать Лидия Михайловна Найдок.

2003 год. Выступления на пятом межрегиональном фестивале народного творчества в Липецке и международном фестивале «Мировая деревня» в Рошине Ленинградской области.

2004 год. Проведение в нашем городе по инициативе «Млады» первого областного фестиваля «Зеленые Святы». Выступление на одной сцене с народным артистом СССР Владимиром Зельдиным на празднествах, посвященных 70-летию ВВЦ.

2005 год. «Млада» становится лауреатом III степени полуфинала пятого Всероссийского фестиваля-конкурса народных хоров и ансамблей «Поет село родное», прошедшего в Ставрополе, организованном московским Союзом фольклорных коллективов. Эта высота дала коллективу нелегко: работу конкурсантов оценивали специалисты по фольклору высочайшего уровня. Победу участницы «Млады» посвятили Елене Ипатовой.

На конкурсе был интересный момент. Когда «Млада» закончила выступление, зал замер на несколько мгновений. Повисла гнетущая тишина. И вдруг – шквал оваций! Bravo, «Млада»!

После этого по приглашению одного из творческих коллективов ансамбль принял участие во Всероссийском литературно-фольклорном фестивале «Шолоховская весна» в честь 101 годовщины со дня рождения Михаила Шолохова. Фестиваль проходил в станице Вешенской Ростовской области. Здесь же в свое время снималась фильм «Тихий Дон».

На юге России в творчестве, одежда и быте преобладают традиции казачества. И «Млада», как носитель традиций средней полосы, была для местных коллективов настоящей экзотикой: щатциальному изучению подвергались наряды и украшения участниц ансамбля, манера исполнения песен...

2006 год. «Млада» – лауреат I степени финала Всероссийского фестиваля-конкурса народных хоров и ансамблей «Поет село родное», г. Курск.

2008 год. Выступление коллектива на гала-концерте всероссийского фестиваля-марафона «Песни России» (Калужская область), руководитель проекта народная артистка России Надежда Бабкина.

В этом же году ансамбль принял участие в шестом межрегиональном фестивале искусств «Звездный полет», посвященном памяти Юрия Гагарина. Мероприятие прошло в Киржаче Владимирской области – на месте гибели легендарного космонавта.

Также коллектив принял участие в работе III международной научно-практической конференции «Живая традиция». На суд жюри артисты представили песенное творчество и рассказали о своей этнографической деятельности.

2009 год. «Млада» – лауреат I степени первого всероссийского фестиваля-конкурса вокалистов и вокальных коллективов «Азовская волна-2009», состоявшегося в Таганроге Ростовской области.

Кроме того, артисты становятся дипломантами I степени и обладателями специального диплома «За сохранение и развитие местных традиций» четвертого открытого международного фестиваля «Голоса традиций», прошедшего в Темрюке Краснодарского края.

2010 год. «Млада» получает диплом III степени на всероссийском фестивале-конкурсе «Истоки» (Калуга).

Ирина ТОКАРЕВА.

О коллективе

Первый состав ансамбля «Млада», 1990 год:
Елена Колесник, Наталья Пичкова, Галина Денисенко, Ольга Борисова, Ирина Романова, Валентина Кореневская, Михаил Кобяков.

Участники коллектива разных годов:

Алексей Мишин, Александр Лавров, Юрий Рыбаков, Александр Шевляков, Людмила Тарасова.

Аранжировка песен: Игорь Кравченко, Стас Тарнуев, Виталий Паречин.

Современный состав коллектива:

Ирина Кобякова, Наталья Пичкова, Галина Денисенко, Юлия Богачкина, Наталья Чичикова, Алина Стоянова, Екатерина Старостина, Екатерина Гуркина, Галина Мыснина, Светлана Козычева. Руководители: Наталья Чичикова, Лидия Найдюк.

Пичкова Наталья Павловна. 1964 г.р. Зав. отделом культурно-массовых мероприятий Сосенского КДО. Закончила Калужский колледж культуры и искусств в 1995 году. Сoprano. Обладает подвижным голосом с большим диапазоном, владеет народной пляской Козельского уезда. Успешно применяет знания режиссуры в постановках программ и номеров ансамбля.



Чичикова Наталья Николаевна. 1971 г.р. Заведующая фольклорным отделом Сосенского КДО, руководитель детского фольклорного ансамбля «Лизавица». Заслуженный работник культуры Калужской области. Образование – МГУК, кафедра народного пения – 1997 год. Альт. Обладает красивым грудным голосом. Кроме того, владеет методикой сопищения расшифровки и обработки экспедиционного материала, народной пляской.



Стоянова Алина Викторовна. 1976 г.р. В коллективе с 2008 года, сопрано. Руководитель вокальной студии «Сюрприз» с 2006 года. Образование – архангельское музыкальное училище – преподаватель, концертмейстер.



Козычева Светлана Викторовна. 1985. В коллективе с 2010 года. Сопрано. С 1998 по 2000 – участница вокального квартета «Сюрприз» (ДК «Горняк», руководитель Е. Колесник), с 2006 поет в вокальном дуэте «Овация» (руководитель Л. Найдюк). Образование – высшее экономическое, работает педагогом в ССОШ №1.



Кобякова Ирина Сергеевна.

1968 г.р. Заместитель директора Сосенского КДО. Закончила Калужский колледж культуры и искусств в 1995 году по специальности «режиссура театральных постановок». Сoprano. Солистка ансамбля. Запевает практически все песни деревни Клюксы, максимально передавая манеру исполнения певиц этой деревни. В 1999 году – лауреат районного конкурса им. Л.А. Руслановой. В 1999 году преподавала предмет «Русская традиционная культура» в ССОШ №1.



Старостина Екатерина Вячеславовна. 1986 г.р. В коллективе с 2010 года. Альт. В 1998-2006 годах – участница детского фольклорного коллектива «Лизавица». Образование – среднетехническое, работает секретарем в ССОШ №1.



Найдюк Лидия Михайловна. 1954 г.р. Руководитель народного фольклорного коллектива «Млада» с 2001 года. Отличник просвещения РФ, заслуженный работник образования Калужской области. Образование – Калужское музыкальное училище, дирижер хора.



Мышнина Галина Викторовна. 1972 г.р., в коллективе с 2009 года. Альт. В 1985-1988 г.г. – участница детского вокального ансамбля «Девчата» ДК «Горняк». Образование – среднетехническое, работает на филиале ФГУП «НПЦ АП» – «СПЗ».



Денисенко Галина Анатольевна. 1960. Заместитель директора Козельского районного научно-методического центра народного творчества. В коллективе – с 1990 года.



Гуркина Екатерина Анатольевна. 1988 г.р. В коллективе с 2010 года. Альт. В 1999-2006 годах – участница детского фольклорного коллектива «Лизавица». Образование – среднетехническое.



Ипатова Елена Анатольевна, первый руководитель НФК «Млада». 1965. Художественный руководитель ДК «Горняк». Образование – МГУК, кафедра народного пения в 1997 г. Обладала высоким зычным альтом. 1997 г. – лауреат зонального в рамках Всероссийского конкурса «Поет село родное», Мещовск. 1998 г. – лауреат областного конкурса исполнителей народной песни им. Л. Руслановой. Лауреат регионального конкурса молодых исполнителей «Телебедют-98», г. Калуга.



Богачкина Юлия Михайловна. 1978. Дирижер Сосенского КДО, руководитель детского фольклорного ансамбля «Забава» и студии «Прилипочки». Образование – Смоленский Государственный институт искусств – 2008г. Альт. 1998 г. – диплом II степени на областном конкурсе исполнителей народной песни им. Л.А. Руслановой.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Продается спальный гарнитур в отличном состоянии. Тел. 8-910-707-23-83.

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира, 5 этаж 5-этажного дома, ул. Кирова, 18. Цена договорная. Телефоны: 8-926-210-77-57, 8-906-728-34-43.

Продается а/м Ford Focus 1 хетчбек в отличном состоянии. Пробег 134 тыс., цвет синий металлик. Диски летние – литые, зимние – штамповка с колпаками (резина вся новая). Кондиционер, 4 подушки, а/м 2DIN DVD Pioneer, камера заднего вида. Тел. 8-910-599-84-22.

Продаются диски летние с резиной (4 шт. R14) для а/м AUDI. Диски K&K (лучами), резина NOKIAN (новая). 15 500 руб. Тел. 8-920-878-16-04.

Продам 2-комнатную квартиру в Сосенском по адресу: ул. Кирова, дом 1, квартира 1. Квартира теплая, сухая, стеклопакеты установлены в 2010 году, газовая колонка, косметический ремонт, хорошие соседи. Документы готовы, собственник без посредников. Обращаться в любое время по адресу: ул. Кирова, д.1, кв.1. Тел.: 8-910-865-28-12, 8-926-992-41-12.

МУП «Водоканал» оказывает услуги населению по выполнению сантехнических работ.
Обращаться по адресу: пер. Школьный, д.17.
Тел.: 4-11-52.

Внимание! Внимание!

6 марта в 13 часов
на площади торгового центра –

НАРОДНОЕ ГУЛЯНИЕ «ШИРОКАЯ МАСЛЕНИЦА»

Надо в празднике всерьез
Всем принять участие,
Чтобы Масленица нам
Пожелала счастья!

В программе:

- Театрализованная конкурсно-игровая программа «Тещины забавы»
 - Конкурс масленичных кукол
 - Большая лотерея «Счастливый билет»
 - Масленичный аттракцион «Столб»
 - Русская народная дискотека
- Для самых маленьких:**
- Театрализованное представление «Детская Масленица» с играми, конкурсами, забавами.
- Добро пожаловать на праздник!

По вопросам размещения торговли обращаться по телефону 4-40-40.

Коллектив Сосенской средней школы №1 выражает соболезнования заместителю директора по учебно-воспитательной работе **Бойцовой Надежде Николаевне** по поводу скоропостижной смерти ее мужа **Бойцова Михаила Михайловича**.

Предлагаем жителям города новую форму помощи по дому. Различный мелкий ремонт (сантехника, электрика, мебель и др.), а также кап. ремонт квартир (любой сложности).
Тел. 8-910-547-29-13.

27 февраля

ДК "Прометей"

Игровая программа для детей и их родителей

"Аты-баты, шли солдаты"

Начало: 15.00.
Вход свободный
Прокат детских автомашинок
Цена 30 рублей

3 марта ДК «Прометей» 3 марта приглашает

Концерт - поздравление

"Милой маме"

с участием
детских творческих коллективов.

Начало: 18.30 Цена билета 50 руб.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

Коллектив редакции «НГ» сердечно поздравляет Смирнову Елену Владимировну с Днем рождения!

Пусть в жизни ждут лишь теплые слова
И сердце никогда от горя не заплачет.
И пусть всегда кружится голова
От счастья, от любви и от удачи!

Любимую жену, маму, бабушку
Шайхулину Валентину Ивановну
поздравляем с Юбилеем!

Тебе, родная наша,
Всего лишь шестьдесят.
Душа твоя – все краше,
И все теплее взгляда.
Поэтому воспета:
Трудилась день и ночь,
Всегда была готова
Ты каждому помочь.
И нас ты научила
Работать и любить:
И мы, как ты, стремимся
Полезны людям быть.
Ты отдала нам годы
Душевного тепла
И через все невзгоды
Всегда вперед вела.
Тебе, любимой маме,
Единственной, родной,
Шлем поздравления наши
И наш поклон земной!



Муж, дети, внуки.

В аренду под офис сдается помещение,
расположенное по адресу:

г. Сосенский, пер. Школьный, д. 3.
1 этаж каб. №33 общей площадью 4,06 м²,
2 этаж каб. №21 общей площадью 15,8 м²,
каб. №25 общей площадью 15,8 м²,
3 этаж каб. №7 общей площадью 16,5 м²,
каб. №9 общей площадью 15,4 м²,
каб. №18 общей площадью 9,5 м².

Обращаться по адресу: г. Сосенский,
пер. Школьный, д.17.

Тел.: 4-11-52.



ФОТО
на документы
в редакции

НГ

Реклама.

ГАЗЭНЕРГОБАНК
БАНК ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

кредит после беседы

Я внимательно Вас выслушаю
и постараюсь помочь деньгами

Кредит выдается по усмотрению Банка. ОАО «Газэнергобанк». Лицензия № 3052 выдана Банком России.

г. Козельск, ул. Б.Советская, 51 ☎ (48442) 2-63-88
г. Сосенский, ул. Ломоносова, 24 ☎ (48442) 4-14-00

И.о. главного редактора И.Н. Токарева.
Наш адрес: 249711, г. Сосенский Калужской обл.,
ул. Ломоносова, 13. Телефон/факс: 4-12-14.
E-mail: s_city@kaluga.ru
Электронная версия: www.nggazeta.ru
Газета выходит 1 раз в неделю.

Материалы под рубрикой «Бизнес»
публикуются на правах рекламы.

УЧРЕДИТЕЛЬ – АДМИНИСТРАЦИЯ МО ГОРОДСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ
«ГОРОД СОСЕНСКИЙ».
Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным
территориальным управлением Министерства РФ по
делам печати, телерадиовещания и средств массовых
коммуникаций (г. Орел). Серия ПИ № 8-1298.

Заказ №
Тираж 1000. Объем 3 п.л.
Подписано к печати:
по графику – 17.30;
фактически – 17.31.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать
с позицией редакции. За рекламу и объявления редакция ответственность не несет.
Номер набран и сверстан в редакции газеты «Наш город», отпечатан в Калужском ГП «Облиздат», г. Калуга, пл. Ст. Торг, 5.